

法国国庆前夕数百非法移民大闹巴黎

# “黑马甲”占领先贤祠索要居留权

“黄马甲”余波尚未平息，法国巴黎又面临“黑马甲”的考验。法国国庆日前两天，一波由数百名非法移民组成的“黑旋风”席卷巴黎的地标性建筑，12日，他们占据安葬着伏尔泰、雨果、居里夫人等法国历史文化名人的先贤祠，要求直接和总理对话，并索要合法居留权。



“黑马甲”在先贤祠抗议示威



法国举行国庆阅兵彩排

## 大多数来自西非

社交媒体“推特”上的视频显示，数百名非法移民越过栅栏，涌入并占据先贤祠。他们挥舞着黑色旗帜，呼喊口号，散发传单。

这些人自称“黑马甲”，警方称他们大多数来自西非国家。“黑马甲”的名称借鉴了此前因反对法国政府而导致大规模街头抗议的“黄马甲”运动，但是他们多数人并不穿着真正的黑马甲，成员中也有一些不同肤色的人。“黑马甲”谴责法国的移民政策，强调非法移民的困境，称他们居无定所，流浪街头，面临警察随时可能的逮捕，而“巴黎有20万套空置公寓”。他们语出惊人，称自己在法国是“无证者、无声者和无名者”，“我们到你们伟人的陵墓前，谴责你们的不尊重”，“法国正以另一种方式实行奴隶制”。

在“黑马甲”占据先贤祠后，许多游客被疏散，50至60名防暴警察封锁先贤祠入口。数小时后示威者遭警方驱散，又试图在先贤祠前静坐抗议，警方继续使用警棍和胡椒喷雾驱散，并逮捕37名示威者。法国总理菲利普13日傍晚在“推特”写道，法国遵循有关居留权的法规，同时尊重公共纪念建筑及其所代表的记忆。

## 不是第一次登场

警方表示有约200至300名非法移民参与占据先贤祠的示威，而一些目击者认为参与人数多达700人。

这并非“黑马甲”首次登场。两个月前，约500名“黑马甲”就聚集在巴黎戴高乐机场抗议示威，点名要求法国总理现身对话，讨论法国的移民政策，反对将非法移民驱逐出境。当时“黑马甲”成员高喊：“法国不止属于法国人！每个人都有权利来到这里！”他们还要求与法航公司代表见面，要求法航停

止“在经济、物资、后勤和政治上参与驱逐非法移民”。官方数据显示，2017年法国驱逐14859名非法移民，同比增长14%，2018年更是达到20%增长。法国内政部长卡斯塔内强调，有关部门会更加严格执行相关程序，并采取强硬手段。

## 欲热烈庆祝国庆

频频出现的抗议示威并非什么好事，尤其是在颇具纪念意义的法国国庆日前。法国国庆日是7月14日，以纪念1789年当天巴黎人民起义占领象征封建统治的巴士底狱。

每年7月14日巴黎都会举行国庆阅兵，参与阅兵的军队由凯旋门出发，途经香榭丽舍大道，抵达协和广场接受总统检阅。法国政府每年还会邀请一名外国元首观礼，去年法国总统马克龙就邀请了美国总统特朗普。

今年国庆日也不例外。法国政府9日在香榭丽舍大街进行阅兵彩排，还会在埃菲尔铁塔下举办音乐会，之后还有盛大的烟火秀，以及独具法国特色的消防员舞会。

## 成立太空指挥部

或许带有提振民心士气的成分，在国庆日前一天，马克龙13日宣布法国军队将组建太空指挥部，尽管其正式建立要迟至明年9月。

马克龙表示，建立太空指挥部具有重要意义，“将加强对法国卫星的保护”，而对太空领域的关注是“真正的国家安全问题”。据悉，这支部队的组建与美国特朗普政府成立的太空部队颇有相似之处，也由空军负责组建，最终会形成法国的“太空部队”。显然，马克龙还是希望借国庆庆典扭转一些不利局面，但是，法国社会的问题恐怕不是一场庆典能消除的。

据新华社



鞍山特色农业带头人石全成：

## 在“年年有鱼”中 助力一方脱贫增收

新华社电 白衬衫、黑西裤，胸前佩戴党徽，这是辽宁鞍山三台子观赏鱼交易中心负责人石全成的穿着“标配”。从钢材贸易跨界到观赏鱼行业，石全成一步步把鞍山地区做成业界公认的国内三大观赏鱼集散地之一，带动养殖户超过千家。很多人好奇他怎么有这么大能量？石全成坦言这简单而又普通。简单是因为他牢记父母的教导“不忘本”，一心一意地为家乡父老服务。普通则源于他坚守着一名党员的初心，聚拢一个行业大家庭，带动一方百姓奔小康。

### 跨界17年，撬动产值6个亿

每个周日凌晨5点不到，鞍山市中环路就热闹起来。货车、农用车、电动三轮车……养殖户们从四面八方赶来，打开泡沫箱，一条条锦鲤、金鱼、鹦鹉鱼、燕鱼五彩斑斓，活蹦乱跳地跃入人们眼帘。这是鞍山三台子观赏鱼交易中心每周一次的大集。谁能想到，如今这个东北地区大型观赏鱼市场，竟是一个“门外汉”不懈努力的结果。

2002年，年仅30岁的石全成投身这个陌生行业。那时，鞍山李三台村发动农户养殖观赏鱼，没想到丰收后很难卖出。做过钢材贸易的石全成凭借手中积累，经层层选拔在村头建起了交易中心，打算“以销带产”。刚建好的市场仅租出去30个门店，交易量少得可怜。如何招揽八方客源？石全成印了满满一后备箱宣传单，带着两个司机开车上路。慢慢地，前来进货的外地客商多了起来，这里还自发形成了交易大集。一个市场不够，鞍山城郊和市内又发展起多个交易中心，这让鞍山的观赏鱼交易远近闻名。据鞍山市农业部门不完全统计，目前仅鞍山地区拥有的观赏鱼养殖户就有1000余家，带动上下游就业超过1万人，年产值达6亿元。

### 拒绝“单打独斗”，抱团才有发展

鞍山市李三台村村委会主任刘清宁说，现在每亩养殖大棚年均收入超过5万元，比种植蔬菜至少多了一倍，“一方方鱼池，已成为农户增收的‘金钵钵’。”

这样的成果是奋斗和付出得来的。发展初期，鞍山观赏鱼行业一盘散沙，养殖户、经营户相互压价，热衷于张罗大伙踢球、登山的石全成意识到，一个有组织、有合作的团队，才能做大事业。2004年，石全成发动从业者成立鞍山市观赏鱼协会，变“单打独斗”为集体自律。

随着从业者不断增多，石全成主动扮演起了“大管家”。鞍山养殖户家里的孩子上户口，他帮忙跑。天津客商的车在高速公路抛锚，他组织人前往救援。在石全成带领下，三台子观赏鱼交易中心的党员们为身患重病的同行提供救助，每年都帮扶一批贫困学生……去年，中心党支部被评为鞍山市非公有制企业党建示范达标单位。

### 让“年年有鱼”走进千家万户

从2008年开始，石全成便开始打造水族文化，举办行业高端展会。“每年拿出几十万元做这个，别人不认可，我认。”石全成说，借展会开拓从业者的视野，有助于行业转型升级。

石全成还认识到了品牌的重要性。2017年，协会注册“鞍之霞”“鞍之红”两大观赏鱼商标，免费提供给优秀养殖户使用。眼下，石全成正在拓宽电商渠道。继登录淘宝平台后，协会在京东上开设的活体观赏鱼自营店即将开业。

随着人们生活水平提高，“年年有余”不仅寓意吃鱼，还增添了赏鱼、养鱼的元素。“我的最大希望就是让‘鞍之霞’‘鞍之红’走进千家万户，为大家带来健康、休闲生活方式的同时，也给‘祖国钢都’打造一张靓丽的新产业名片。”



为了民族复兴·英雄烈士谱

## 饶惠谭：一生革命建功沙场

新华社武汉7月14日电 中国共产党成立98周年之际，湖北省大冶市殷祖镇南山村南山头革命纪念馆，一场特殊的红色文化宣讲活动正在进行。退休老教师代表为在场的教师、少先队员等40多人讲述了饶惠谭将军的英雄事迹，带领大家追忆那段可歌可泣的峥嵘岁月。

饶惠谭，1915年3月出生于湖北大冶殷祖镇南山村。1928年参加红军。1933年由共青团员转为中国共产党党员。曾任湘鄂赣军区特务营连长、营政委，参加了湘鄂赣苏区反“围剿”和三年游击战争。全国抗日战争爆发后，饶惠谭所在的湘鄂赣红军游击队被编入新四军第一支队第一团。1938年，新四军第一团在铜陵、繁昌地区开展敌后武装斗争。1942年2月，饶惠谭任新四军二旅第

四团副团长兼参谋长，先后参与指挥了多次反“扫荡”战斗，以及长兴战役、周城战斗等，屡建战功。1946年，饶惠谭任华东野战军第六纵队十六旅副旅长。1947年，调任渤海纵队十一师副师长，后任解放军第三野战军第三十三军九十九师师长。参加了淮县战役、周村战役、济南战役、淮海战役、渡江战役和上海战役。在渡江战役中，他首批渡江，冒着敌人炮火冲上南岸，指挥部队攻占荻港。

1952年，饶惠谭参加抗美援朝战争，任中国人民志愿军第二十三军参谋长。1953年3月21日，第二十三军指挥所遭到敌机轮番轰炸，饶惠谭壮烈牺牲，时年仅38岁。1955年，饶惠谭的遗骸从朝鲜迁回祖国，安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。